
COMUNE DI PORTALBERA
PROVINCIA DI PAVIA

VERBALE DI DELIBERA DELLA GIUNTA COMUNALE N. 106 DEL 02/12/2023

OGGETTO
:

INDIRIZZI  PER  L'AFFIDAMENTO  DEL  SERVIZIO  DI  TRASPORTO SCOLASTICO DI
ALUNNI  RESIDENTI  NEL  COMUNE  DI  PORTALBERA  E  COMUNI  LIMITROFI  E
FREQUENTANTI LA SCUOLA PRIMARIA DI PORTALBERA

L’anno  2023 il giorno 2 del mese di  Dicembre alle ore 11.25  nella sala delle adunanze sono stati
convocati a  seduta  i componenti della Giunta Comunale.

All’appello risultano:
                   

 Nominativo Presente

 Gramegna Maurizio  Sindaco SI

 Magnani Gianpiero  Vice Sindaco SI

 Scanarotti Sara  Assessore/Consigliere SI

Partecipa il Segretario Comunale, Gian Luca Muttarini. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, assume la presidenza il  Sindaco,  Gramegna Maurizio.



OGGETTO:  INDIRIZZI   PER  L'AFFIDAMENTO  DEL  SERVIZIO  DI   TRASPORTO SCOLASTICO DI
ALUNNI RESIDENTI NEL COMUNE DI PORTALBERA E COMUNI LIMITROFI E FREQUENTANTI LA
SCUOLA PRIMARIA DI PORTALBERA

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che – storicamente - alunni residenti nel Comune di Stradella frequentano il plesso di
Portalbera e precisamente la scuola primaria e ciò secondo le libere scelte delle famiglie; 

Atteso che  ciò  –  oltre  a  riguardare  fondamentalmente  famiglie  originarie  di  Portalbera  –
consente il mantenimento del plesso scolastico locale, sul quale le varie amministrazioni hanno
investito molte risorse;

Rilevato che non essendo il “territorio” servito da una linea di trasporto pubblico interurbana
occorre garantire il servizio di trasporto scolastico dei suddetti alunni, tutti peraltro in giovane
età;

Rilevato che non è stato possibile attivare convenzioni con altri comuni per ottimizzare il servizio
e la relativa spesa e che, tenuto conto dell’esigua consistenza della dotazione organica, appare
indispensabile  procedere  all’affidamento  del  servizio  (e  precisamente  della  conduzione  del
mezzo scuolabus di proprietà comunale) di cui trattasi a Ditta specializzata esterna, (come già
effettuato negli ultimi anni con piena soddisfazione per gli utenti e l’Amministrazione); 

Dato atto che peraltro tale modalità di effettuazione del servizio determina minori costi rispetto
all’acquisto di un nuovo (necessario) scuolabus e connessi oneri (provvista di personale ecc..) per
la conduzione;

Ritenuto provvedere ad un appalto pluriennale (e segnatamente il periodo gennaio/giugno 2024
e gli  interi anni scolastici 2024/25 e 2025/26),  onde acquisire prezzi  “favorevoli”,  mantenendo
però la possibilità per l’ente di  ridurre  adottare soluzioni  diverse e quindi  di  ridurre la durata
dell’appalto

Viste  le  condizioni  prestazionali  predisposte  dal  Responsabile  del  Servizio  interessato  e
considerate  le  stesse  meritevoli  di  approvazione,  come  specificato  nell’allegato  capitolato
d’appalto (composto da n. 8 articoli);

Visto il  bilancio  preventivo  2024  e  triennale  2024/2026  (ed  i  relativi  atti  programmatori)  di
imminente approvazione da parte del consiglio comunale;

Acquisito il  parere  favorevole  espresso dal  Responsabile  del  servizio  finanziario  in merito alla
regolarità  tecnica  e  contabile  del  presente  atto,  in  conformità  all’art.49  e  147bis  del  D.Lgs.
18.08.2000 n. 267;

Atteso che un appalto solo annuale  si  rende necessario in relazione ai  cambiamenti di  orario
scolastico che spesso vengono posti in essere dall’Autorità Scolastica competente;

Visti:
- lo Statuto Comunale;



- il D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. (TUEL);

Con votazione unanime e favorevole legalmente e palesemente espressa

DELIBERA

1. Di approvare integralmente le premesse al presente atto;

2. Di garantire il servizio di trasporto quotidiano scolastico degli alunni residenti nel Comune
di  Stradella  e  frequentanti  la  scuola  primaria  di  Portalbera  per  il  periodo  indicato  in
premessa, mediante affidamento a ditta esterna specializzata delle attività di conduzione
del mezzo; 

3. Di  approvare  il  capitolato  d’appalto  allegato  alla  presente  deliberazione  quale  parte
integrante e sostanziale della stessa; 

4. Di incaricare il competente Responsabile di struttura per i connessi adempimenti;

Di dichiarare, con separata e successiva votazione unanime e favorevole legalmente espressa, la
presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 /comma 4° - del D.Lgs. n.
267 del 18.08.2000 e s.m.i.
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Parere Favorevole

Dott.ssa Paola Lombardo

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:



Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale da

IL SINDACO
GRAMEGNA MAURIZIO

IL SEGRETARIO COMUNALE
GIAN LUCA MUTTARINI

Documento firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del Comune
di Portalbera. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

Maurizio Gramegna in data 06/12/2023
GIAN LUCA  MUTTARINI in data 06/12/2023


